

Описание лучшей практики

1. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Пулевая стрельба».

2. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр творчества «Калейдоскоп» муниципального образования Тимашевский район, 352720 ст. Медведовская, ул. им. Фадеева, 42; Прочка Владимир Александрович, педагог дополнительного образования: телефон: 89186240587; v_prochka@mail.ru.

Программа «Пулевая стрельба» рассчитана на 3 года обучения учащихся от 11 до 18 лет; реализуется в МБУДО ЦТ «Калейдоскоп» с 2017-2018 учебного года.

3. Содержательные основания, раскрывающие суть практики.

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Пулевая стрельба» реализуется в физкультурно-спортивной направленности. Пулевая стрельба является одним из самых массовых и популярных видов стрелкового спорта. Будущий защитник Родины должен уметь хорошо стрелять, в совершенстве владеть оружием. В отличие от других видов спорта, где спортсмены встречаются в единоборстве друг с другом, в пулевой стрельбе стрелок ведет самый трудный из поединков – поединок с самим собой. Программа усиливает вариативную составляющую дополнительного образования, способствует реализации умений и навыков, полученных учащимися в базовом компоненте, формированию жизненных ценностей, овладению опытом самоорганизации, самореализации, самоконтроля и помогает учащимся в профессиональном самоопределении. Так же обеспечивает организацию содержательного досуга, укрепление здоровья, удовлетворение потребности детей и подростков в активных формах познавательной деятельности и двигательной активности. Программа помогает учащимся в выборе будущей профессии, такой как инструктор по стрельбе, работник правоохранительных органов и других специальных служб.

Программа носит ярко выраженный творческо-продуктивный характер, создает возможность активного практического погружения детей в среду пулового спорта. Основные идеи, предопределяющие систему работы педагога дополнительного образования с одаренными детьми: одаренность лишь констатация внутренних особенностей ребенка, внешние ее проявления возможны при высокой мотивации собственных достижений и при наличии необходимых условий; одарен каждый ребенок, отсюда педагогическая задача – выявить своеобразие этой одаренности и создать необходимые условия для ее развития и реализации; в основе развития любой одаренности лежит мышление, отсюда ведущей в работе с одаренными детьми является развивающая мыслительные процессы образовательная деятельность, содержательно, технологически и организационно обеспеченная. Отличительные особенности программы заключаются в системно-деятельном подходе к воспитанию и развитию детей и подростков; в интеграции теории и практики, в индивидуально - личностном развитии, в педагогической поддержке самоопределения личности каждого учащегося.

Целью программы является содействие гармоничному развитию одаренных учащихся через совершенствование знаний, спортивных качеств, навыков по пуловой стрельбе и развитие устойчивой мотивации на достижение высоких результатов в процессе занятий данным видом спорта.

Продолжительность обучения составляет 3 года (648 часов): на первом, втором и третьем годах обучения - по 216 часов.

Практические результаты и темп освоения программы являются индивидуальными показателями, так как зависят от уровня физкультурно-спортивного потенциала, то есть от природных способностей и первичной подготовки учащихся.

Проведение занятий предусматривает следующую периодичность: на первом году обучения 2 раза в неделю по 3 академических часа (или 3 раза в неделю по 2 академических

часа) с перерывом 15 минут. На втором году обучения, третьем году обучения занятия проходят 2 раза в неделю по 3 академических часа с перерывом между занятиями 15 минут. В группах первого года обучения, второго, третьего годов обучения занимаются 8 учащихся.

Занятия проходили в кабинете, в технически оснащенном тире. В кабинете находились стол и стул для педагога, учебная доска, книжные шкафы для хранения дидактических пособий и учебных материалов, сейф для хранения пневматических винтовок. Использовалось следующее оборудование и инвентарь: мишени, спортивные коврики, зрительные трубы, оружейное масло, клей, пульки пневматические. В обучении стрельбе применялись пневматические винтовки: ИЖ-38, МР-512, ИЖ-32.

Информационное обеспечение: видео-, интернет источники.

Кадровое обеспечение. Педагог дополнительного образования: высшее образование, педагогический стаж 16 лет. Мастер спорта по пулевой стрельбе.

Педагог дополнительного образования Прочка В.А. владеет формами и методами обучения; использует специальные подходы к обучению в целях включения в образовательный процесс всех учащихся. Он реализует современные формы и методы воспитательной работы, ставит воспитательные цели, способствующие развитию учащихся, независимо от их способностей; умеет общаться с детьми, признавая их достоинство, понимая и принимая их. Педагог знает преподаваемый предмет; основные закономерности возрастного развития; основные методики преподавания, виды и приемы современных педагогических технологий; пути достижения образовательных результатов и способы оценки результатов обучения.

Число вовлеченных участников образовательного процесса в 2017-2018 учебном году составляло 16 учащихся, в 2018-2019 учебном году - 16 учащихся, в 2019-2020 учебном году - 16 учащихся, в 2020-2021 учебном году - 16 учащихся.

Результативность реализации практики:

- грамота за 1 место командное место; Виткалов Данил грамота за 1-ое место; Шевченко Николай за 2 место; Абдулаев Максим за 3 место в соревнованиях по пулевой стрельбе из пневматической винтовки, среди обучающихся общеобразовательных организаций муниципального образования Тимашевский район (2017 г.)

- грамота за 1 место Виткалов Данил в зональных военно-спортивных соревнованиях «Служить России суждено тебе и мне» среди допризывной молодежи Краснодарского края (2018 г.)

- грамота за 1 место Виткалов Данил в военно-спортивных соревнованиях по военно-прикладным видам спорта среди ВПК МО Тимашевский район, на приз Героя России Е.Д. Шендрика. (2018 г.)

- грамота за 1 место Дружинин Данил в традиционном турнире по пулевой стрельбе среди команд образовательных учреждений МО Тимашевский район, посвященном памяти атамана МХКО А.Г. Головина. (2018 г.)

- грамота за 3 место командное место в краевых соревнованиях допризывной молодежи по пулевой стрельбе из пневматической винтовки в I (зональном) этапе. (2019 г.)

- грамота за 2 место Шевченко Николай в первенстве Тимашевского района по стрельбе из пневматического оружия среди юношей и молодежи, в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы. (2019 г.)

- грамота за 1 место Качан Анастасия в военно-спортивных соревнованиях среди девушек военно-патриотических клубов Краснодарского края «Зашитницы Отечества». (2019 г.)

- грамота за 1 место Шевченко Николай в традиционном турнире по пулевой стрельбе из пневматического оружия в упражнении ВП-2 среди команд образовательных учреждений МО Тимашевский район, посвященном памяти атамана МХКО А.Т. Головина. (2019 г.)

- грамота за 2 место Козловский Данил в традиционном турнире по пулевой стрельбе из пневматического оружия в упражнении ВП-2 среди команд образовательных учреждений МО Тимашевский район, посвященном памяти атамана МХКО А.Т. Головина. (2019 г.)

В 2018-2019 учебном году 11 учащихся объединения «Пулевая стрельба» получили спортивные разряды по пулевой стрельбе. 3 учащихся - 1 юношеский спортивный разряд (Голянская Анастасия, Григорьева София, Мищук Александр); 7 учащихся - 2 спортивный разряд по пулевой стрельбе (Селезнева Алиса, Нестеренко Алина, Качан Анастасия, Шевченко Николай, Ахмедов Игорь, Дружинин Данил, Абдулаев Максим). 1 учащийся получил 3 спортивный разряд по пулевой стрельбе (Козловский Данил).

Учитывая особенности одаренных детей и подростков, при организации учебного процесса были реализованы возможности повышения самостоятельности, инициативности и ответственности самого учащегося. В процессе освоения программы у учащихся развилось абстрактно-образное и логическое мышление, позволяющее выстраивать оптимальную тактику ведения стрельбы, принимать мгновенные верные решения. В процессе занятий улучшились физические характеристики учащихся: развилось чувство равновесия и пространственной ориентации, повысилась скорость и точность движений, улучшился глазомер, общая моторика, умение быстро ориентироваться в окружающей обстановке.

Структурирование учебного материала программы построено по принципу «расширяющейся спирали», благодаря чему одна и та же мыслительная операция отрабатывается на занятиях периодически многократно, причем содержание постепенно усложняется и расширяется за счет обогащения новыми компонентами, на основе углубленной проработки каждого двигательного действия. Учебный материал представлен по видам подготовки юных стрелков. Востребованность объединения «Пулевая стрельба» у учащихся, педагогов школ, родителей находится на высоком уровне.

Перспективы практики: распространение опыта работы по данной программе на зональном, региональном уровне через участие в конкурсах различного уровня, выступление на семинарах, конференциях, проведение мастер-классов для тренеров-преподавателей, учителей физической культуры, педагогов дополнительного образования, профессиональное ориентирование учащихся для получения профессий охранник, военнослужащий, работник правоохранительных органов.

Директор МБУДО ЦТ «Калейдоскоп»

А.Е.Шульга

